

Ленинское знамя

Орган Свердловского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся в Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 213 (6858)

Среда, 25 октября 1944 г.

Год издания XXV
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу Армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную, глубоко эшелонированную оборону немцев, прикрывающую границу Восточной Пруссии, и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и 140 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели мощными опорными пунктами обороны противника — ШИРВИНДТ, НАУМИЛЕСТИС (ВЛАДИСЛАВОВ), ВИЛЛЮНИН, ВИРБАЛИС (ВЕРЖБОЛОВО), ТИБАРТАЙ (ТАБАРРЫ), ЗИДКУНЕН, ШТАЛЛУПЕНЕН, МИЛЛЮНЕН, ВАЛЬТЕРТЕМЕН, ПИЛЛЮПЕНЕН, ВИШТЫНЕЦ, МЕЛЬКЕМЕН, РОМИНТЕН, ГРОСС РОМИНТЕН, ВИЖАЙНЫ, ШИТТКЕМЕН, ПШЕРОСОЛЬ, ГОЛЬДАН, ФИЛИПУВ, СУВАЛКИ и с боями заняли около 900 других населенных пунктов, из которых более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии.

В боях при прорыве обороны немцев отличились войска генерал-полковника ГАЛИЦКОГО, генерал-полковника ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ШАПРАНОВА, генерал-полковника КРЫЛОВА, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-майора ПЕРЕИРЕСТОВА, генерал-лейтенанта КОШЕВОГО, генерал-майора ГУРЬЕВА, генерал-майора КАЗАРЦЕВА, генерал-лейтенанта БЕЗУГЛОГО, генерал-майора ПЕРХОРОВИЧА, генерал-майора РЫСИКОВА, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора ОЛЕШЕВА, генерал-лейтенанта ЗАВАДОВСКОГО, генерал-майора ЛАСКИНА, полковника ДОНЕЦ, генерал-майора МАСЛОВА, генерал-майора ЦЫГАНОВА, генерал-майора БУРМАНОВА, генерал-майора АЛЕКСЕНКО, генерал-майора ГОРОДОВИКОВА, генерал-майора ПРОНИНА, генерал-майора ИСАКОВА, генерал-майора ПЕТЕРСА, генерал-майора ГЛАДЫШЕВА, полковника ТОЛСТИКОВА, полковника ВОЛКОВА, полковника НАТОЩИНА, полковника КОВТУНОВА, генерал-майора БЕРЕСТОВА, полковника ЛЕВИНА, генерал-майора ПОЛЕВИНА, полковника КЛИМАХИНА, генерал-майора КВАШНИНА, генерал-майора УСАЧЕВА, генерал-майора ПОПОВА, полковника БАССАНЕЦ, полковника БИБИКОВА, полковника КОЖАНОВА, полковника КЛЕЦ, генерал-майора КАЗАРЯНА, генерал-майора КАЛИНИНА, полковника СУКАРЕВА, полковника ДЕМИНА, полковника РУТЬКО, генерал-майора ЧЕРНОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии БАРСУКОВА, генерал-лейтенанта артиллерии НИЛЮВСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-майора артиллерии ФЕДОРОВА, генерал-майора артиллерии ДЕРЕШ, генерал-майора артиллерии СЕМИНА, генерал-лейтенанта артиллерии САЛИЧКО, генерал-майора артиллерии ЯКОВЛЕВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВА, генерал-майора артиллерии КАРСАНОВА, полковника КУЗНЕЦОВА, полковника СТРУЕВА, полковника СЕДОВА, полковника ПОПОВА, генерал-майора артиллерии КОЛОТИЛОВА, генерал-майора артиллерии

САЗОНОВА, полковника КУЛИКОВА, полковника ШУЛЬГА, полковника СТЕПАНЦОВА, полковника МУЗЫЧЕНКО, генерал-майора артиллерии САДОВНИЧЕГО, полковника ФЕДОТОВА, полковника СОКОЛОВА, полковника ЛУКЬЯНОВА, полковника ПИЛИПЕНКО, подполковника КОТЛЯРЕВСКОГО, подполковника ТЕРЕХИНА, подполковника МАЛЬЦЕВА, подполковника ОСИПЧУКА, майора ШТЕФАНА, полковника ВЫБОРНОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск РОДИНА, генерал-майора танковых войск БУРДЕЙНОГО, полковника СЕМЕНЮКА, полковника БУРЛЫГА, полковника ЦИНЧЕНКО, полковника ЛОСИКА, полковника БУЛЫГИНА, подполковника АНТИПИНА, подполковника ШАКИНА, полковника ДУХОВНОГО, полковника БУНОВА, подполковника ТИМОФЕЕВА, подполковника БУРМИСТРОВА; летчики генерал-полковника авиации ХРЮКИНА, полковника ПРУТКОВА, подполковника КАРЛКИНА, полковника ХАТМИНСКОГО, генерал-майора авиации НЕЧИПОРЕНКО, полковника ЧУЧЕВА, генерал-майора авиации МОЛОКОВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО, полковника ЗИМИНА, генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, полковника ЕГОРОВА, подполковника РОДИНА, подполковника ПИЛЬЩИКОВА, подполковника ПУЯД, майора КАРАЗЕЕВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, полковника ЛЕЙМАНА, генерал-майора инженерных войск ЗВЕРЕВА, генерал-майора инженерных войск ГНЕДОВСКОГО, генерал-майора инженерных войск МАРЬИНА, полковника ЛУНАШЕНКО, полковника СОКОЛОВА, подполковника ПОПЛАВСКОГО, полковника ВОРОНЦОВА, полковника БАЛАНДИНА, полковника ЖЕЛЕЗНЫХ, полковника ПАРХОМЧУКА, полковника ХМЫРОВА, полковника СВЕШНИКОВА, полковника НЕМИРОВСКОГО; связисты генерал-майора войск связи БУРОВА, генерал-майора войск связи СОРОКИНА, генерал-майора войск связи ПТИЦИНА, полковника ДАВЫДЕНКО, майора КОЖЕВНИКОВА, полковника ПРИХОДАЙ, майора ТАРАСЕНКО, подполковника СВЕЧНИКА, полковника БЕЛЬШЕВА, подполковника КАСЬЯНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев и вторжении в пределы Восточной Пруссии, представить к награждению орденами.

Сегодня, 23 октября, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, прорвавшим оборону немцев и вторгшимся в пределы Восточной Пруссии,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руко водимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев и вторгшимся в Восточную Пруссию.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

23 октября 1944 года.

Новые издания к Крыловским дням

Государственное издательство «Искусство» готовит к 100-летию со дня смерти И. А. Крылова новые издания. Сдан в печать сборник драматургических произведений великого баснописца. В книге

другие. Сборники предполагают биографическая статья о драматурге Крылове. Массовым тиражом будет выпущен портрет баснописца работы художника Брюлова. К крыловским дням выйдет из печати пла-

тформу блестящую победу одержали славные вои Красной Армии. Войска 3-го Белорусского фронта вторглись в пределы Восточной Пруссии.

Самоотверженным трудом в период фронтового декана, выполнением взятых обязательств поддержим наше пление Красной Армии!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу Армии МЕРЕЦКОВУ

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, продолжая наступление к западу от ПЕТСАМС в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства, заняли важные населенные пункты Печенгской (Петсамской) области—НИКЕЛЬ, АХМАЛАХТИ, САЛЬМИЯРВИ.

В боях за освобождение района никелевого производства и населенных пунктов НИКЕЛЬ, АХМАЛАХТИ и САЛЬМИЯРВИ отличились войска генерал-лейтенанта ЩЕРБАКОВА, генерал-майора КОРОТКОГО, генерал-майора МИКУЛЬСКОГО, генерал-майора АБСАЛЯМОВА, генерал-майора ЖУКОВА, полковника СОЛОВЬЕВА, полковника ГРЕБЕНЬКОВА, генерал-майора ПАНИНА, полковника КАВЕРИНА, полковника КАНАВСКОГО, полковника КОЩЕНКО, генерал-майора ХУДАЛОВА, полковника ЛЫСЕНКО, полковника БЛАКА, полковника АМВРОСОВА, полковника ЕВМЕНОВА, полковника НИКАНДРОВА, полковника СТАРИХОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ДЕГТЯРЕВА, генерал-майора артиллерии ПАНИТИНА, полковника ГРИГОРЬЕВА, полковника ЯРОСЛАВЦЕВА, полковника БАЖНОВА, полковника УХАНОВА, полковника ЮСОВА, полковника ПЕРЛОВА, подполковника ЗУБАРЕВА, подполковника ШАПИРО, подполковника ШЕПЕЛЬ, подполковника ЕРЕЗИНА, майора ФЕТИСОВА, майора ДАВЫДЕНКО, подполковника ТОВЧЕВА, подполковника КОЗЛОВА, полковника БАНДЮКЕВИЧА, полковника РОГОВОГО; летчики генерал-лейтенанта авиации СОКОЛОВА, полковника ПУШНАРЕВА, полковника МИНАЕВА, полковника ЛЮШНИНА, полковника КАЛУГИНА, полковника ПОГРЕШАЕВА, полковника ФИНОГЕНОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КОНОНОВА, подполковника АРШИНЕВСКОГО, полковника ЮРЕНКОВА, полковника СОКОЛОВА, подполковника ТАШЛИНА, подполковника ТЕРЕНТЬЕВА, подполковника КОРШУНОВА, подполковника ЛЕЩЕНКО, подполковника СУЧКОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ХРЕНОВА, полковника ЛЕЙЧИА, полковника АРШБА, подполковника ЗАХАРОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ДОБЫХИНА, полковника ЕКИМОВА.

В ознаменование достигнутой победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение района НИКЕЛЬ, АХМАЛАХТИ, САЛЬМИЯРВИ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 23 октября, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам КАРЕЛЬСКОГО фронта, освободившим район НИКЕЛЬ, АХМАЛАХТИ, САЛЬМИЯРВИ,—двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение района НИКЕЛЬ, АХМАЛАХТИ, САЛЬМИЯРВИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

23 октября 1944 года.

БОЛЬШЕ СРЕДСТВ—НА РАЗГРОМ ВРАГА

Советское государство на ведение войны затрачивает много миллиардов рублей. Эти средства оно получает не только от социалистической промышленности, торговли, транспорта и сельского хозяйства, но и от реализации займов и денежно-вещевых лотерей.

В 1941 году трудящиеся нашей области, при ориентировочном задании в 1,7 миллиона рублей, приобрели билеты Первой лотереи на 2.639 тысяч рублей, в 1942 году они подсчитались на 4.848 тысяч рублей, а на Третью Денежно-вещевую лотерею подсчета составила 8.599 тысяч рублей.

По Ставропольскому фронту по трем денежно-вещевым лотереям было разыграно более 8 миллионов выигравших, из которых 180.000 выигравших, общая сумма их составила около полутора миллиардов рублей.

В нынешнем году Наркомфином СССР выпускается 4-я Денежно-вещевая лотерея на сумму 5 миллиардов рублей, по которой будет разыграно 5 миллионов выигравших на сумму 1 миллиард рублей, среди которых будут 125.100 ценных выигравших.

Принять в реализации этой лотереи самое активное участие, дать на финансирование военных мероприятий больше трудовых средств—значит оказать лучшую помощь нашей родной героической Красной Армии в скорейшем уничтожении фашистского зверя.

А. КРИВОНОС

ВИНОГРАД И ФРУКТОВЫЕ

ДЕРЕВЬЯ В ПУСТЫНЕ

Каракульские совхозы, расположенные в пустыне Каракум, начали осеннюю посадку виноградников и фруктовых деревьев. Высаживается около 30 тысяч саженцев. Сборщики предполагают биографическая статья о драматурге Крылове. Массовым тиражом будет выпущен портрет баснописца работы художника Брюлова. К крыловским дням выйдет из печати пла-

Все силы на досрочное выполнение плана хлебозаготовок, сдачу хлеба сверх плана в фонд Красной Армии!

Республиканский радиомитинг, посвященный началу фронтового декадника по хлебосдаче

Патриотический призыв украинских хлеборобов нашел горячий отклик в селах и аулах Казахстана. Труженики социалистических поселений обязались быстрее выполнить государственный план хлебозаготовок и сдать сверх плана в фонд Красной Армии 2 миллиона 390 тысяч пудов хлеба. Для успешного выполнения принятых обязательств по решению ЦК КП(б) Казахстана с 20 октября по 1 ноября в юго-западных и с 25 октября по 5 но-

ября в северо-восточных областях Казахстана проводится республиканский фронтовой декадник. Началу декадника вчера был посвящен республиканский радиомитинг, на котором выступали секретарь ЦК КП(б) Казахстана тов. Н. А. Скворцов, секретарь Карагандинского обкома партии тов. Галайдин, секретарь Шортандинского райкома партии, Акмолинской области, тов. Богданов, секретарь партийной организации колхоза «Кзыл-ту», Алма-

Атинского сельского района, тов. Даиров, секретарь Алма-Атинского обкома партии тов. Лосев, председатель колхоза им. Тельмана, Чимкентского района, Южно-Казахстанской области, тов. Бахметов, заместитель Народного Комиссара совхозов Казахской ССР тов. Джумагалиев, уполномоченный Наркомата заготовок СССР по Казахской ССР тов. Сафонов и другие.

Митинг транслировался по радио.

Выступление секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. Н. СКВОРЦОВА

Дорогие товарищи!

Радостные и счастливые дни переживает наша страна, весь наш советский народ. В своем победоносном наступлении на запад нашей родной Красной Армия, под руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, наносит сокрушительные удары по врагу, выбрасывает последних немцев с советской земли.

Полностью закончено освобождение Украины, Белоруссии, Молдавии, Литвы, Эстонии. Остался небольшой кусок Советской Латвии, который еще держит в своих грязных кровавых лапах фашистское зверье, но его часы и здесь также уже сочтены. Еще один удар по врагу, и он будет опрокинут в Балтийское море.

Завершается выполнение исторического приказа товарища Сталина — восстановить наши государственные границы по всей линии от Черного до Баренцева моря.

Поистине светлый праздник настал для наших советских людей. Европа дышат свободно города и села Украины, Белоруссии, Молдавии, Карело-Финской ССР, Прибалтийских Советских Республик, из черной фашистской неволи вызволены миллионы людей, они избавлены от смерти, голода, неслыханных унижений и оскорблений.

Но смертельно раненый зверь, — учит нас товарищ Сталин, — опасен. Фашистские мерзавцы, чувствуя свой близкий конец, стремясь оттянуть час своей гибели, ожесточенно и яростно сопротивляются.

Предстоит еще напряженная и тяжелая борьба. «Если враг не сдается — его уничтожают», — говорил великий Горький.

Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.

Свой любимый праздник — 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции советский народ встречает огромным патриотическим подъемом. Могучий размах предоктябрьского социалистического соревнования является ярким подтверждением этого подъема, все силы которого направлены на дальнейшее усиление помощи фронту, на деле скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии.

выполняют и перевыполняют государственные планы.

В третьем квартале нынешнего года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, выплавка чугуна в нашей стране увеличилась на 31,6 процента; выплавка стали — на 27,2 проц., выпуск проката — на 29 проц., выжиг кокса — на 42 проц., добыча железной руды — на 25 проц. Среднесуточная добыча угля в сентябре нынешнего года почти на 32 проц. выше, чем в сентябре прошлого года.

Своим героическим трудом советский тыл вновь демонстрирует свое единство с фронтом, свою готовность всемерно помочь Красной Армии в выполнении исторических задач, поставленных перед ней нашим великим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

На освобожденной от гитлеровской оккупации земле идет огромная созидательная работа. Миллионы советских людей, избавленных из-под немецкого ига и исстрадавшихся по свободному, творческому труду, возрождают заводы и фабрики, электростанции и шахты, нефтепромыслы и железные дороги.

Восстановлены и работают все железные дороги в освобожденных районах. Возрождается Всесоюзная кечегерка — Донбасс, давая стране ежедневно многие тысячи тонн угля. Восстановлены и работают Таганрогский металлургический завод им. Андреева, Мариупольский трубопрокатный, пущены в эксплуатацию 6 мощных домен Донбасса, вступили в строй 6 марганцевых печей на Макеевском заводе имени Кирова.

Возрождаются Криворожский и Берченский рудники, широким фронтом идет восстановление первенца Сталинской пятилетки, гордости нашей страны — ДнепроГЭСа. Возрожден и начал работу Новокраматорский машиностроительный гигант — первоклассный завод, которым гордится вся советская страна.

Неуклонно растет военная и экономическая мощь советского государства.

Советское крестьянство нашей страны много и хорошо поработало для того, чтобы вырастить в нынешнем году высокий урожай — урожай победы. Самоотверженный труд миллионов колхозников и колхозниц увенчался успехом. Со всех концов страны идут вести о заверше-

нию колхозники Ростовской, Кировской, Ярославской, Саратовской областей, Краснодарского края и других областей, краев и республик Советского Союза. Повсеместно развернулось социалистическое соревнование колхозной деревни за досрочное выполнение хлебозаготовок и сверхплановую сдачу зерна в фонд Красной Армии.

Колхозники Казахстана не остались в стороне от этой всенародной инициативы и горячо подхватили призыв передовых колхозов страны. Области нашей республики взяли на себя обязательства по досрочному выполнению плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии.

Так, Карагандинская область взяла обязательство сдать хлеба сверх плана в фонд Красной Армии в размере 300 тысяч пудов, Акмолинская — 300 тысяч пудов, Кустанайская — 300 тысяч пудов, Кокчетавская — 300 тысяч пудов, Северо-Казахстанская — 200 тысяч пудов, Восточно-Казахстанская — 200 тысяч пудов, Южно-Казахстанская — 150 тысяч пудов, Западно-Казахстанская — 150 тысяч пудов, Павлодарская — 130 тысяч пудов, Семипалатинская — 100 тысяч пудов, Талды-Бурганская — 75 тысяч пудов, Алма-Атинская — 70 тысяч пудов и Джамбулская — 50 тысяч пудов. В целом республика взяла на себя обязательство сдать хлеба сверх плана в фонд Красной Армии 2 миллиона 390 тысяч пудов.

Во всех колхозах республики прошли общие собрания колхозников, на которых и были приняты обязательства о досрочном выполнении плана хлебозаготовок и сверхплановой сдачи хлеба в фонд Красной Армии.

Эти собрания со всей силой продемонстрировали высокий патриотизм и высокое сознание гражданского долга перед родиной нашего колхозного крестьянства, которое ни чего не жалеет для своей родной армии, для окончательной и скорой победы над врагом.

Только 42 колхоза Кокчетавской области взяли на себя обязательства сдать сверх плана в хлебный фонд Красной Армии 160 тысяч пудов зерна. В Энбекшильдерском районе колхоз «Макинский труд», где председателем тов. Сульженко, обязался сдать сверх плана в фонд Красной Армии 18 тысяч пудов хлеба, колхозы Келлеровского района, Кокчетавской области, сдают сверх плана 80 тысяч пудов. Колхозники сельхозартели «Кзыл-ту», Чилинского района, Кзыл-Ординской области, где председателем тов. Талманов, взяли обязательства сдать сверх плана 7200 пудов хлеба.

Передовые колхозы республики с честью выполняют взятые обязательства. Колхоз «Кзыл-ту», Казалинского района, Кзыл-Ординской области, которым руководят депутат Верховного Совета Союза ССР тов. Примов Кашакпай, досрочно выполнил первую заповедь перед государством и сдал сверх плана в фонд Красной Армии 3660 пудов зерна. Колхоз им. Дзержинского, Карагальского

сдаваемого сверх плана в фонд Красной Армии.

Обязательства, принятые колхозами — дело исключительной важности. Каждый коммунист и комсомолец должны проникнуться чувством величайшей ответственности за выполнение принятых обязательств, за выполнение слова, данного товарищу Сталину. Слово большевика твердо, и раз оно дано, то должно быть выполнено, несмотря ни на какие трудности. И нет сейчас более важной и священной обязанности у наших колхозников, как выполнение своих обязательств, взятых перед страной и фронтом.

Что же надо сделать для того, чтобы их выполнить с честью?

Надо, чтобы за выполнение взятых обязательств чувствовали свою ответственность и боролись каждый колхозник, каждая колхозница, каждый работник совхоза. Только превратив борьбу за досрочное выполнение плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии во всенародное дело, можно добиться успеха.

На осуществление взятых колхозами обязательств необходимо мобилизовать все силы и средства не только деревни, но и города. Обязательства — дело всей республики.

Необходимо решительно улучшить руководство хлебозаготовками со стороны обкомов, райкомов партии, повысить ответственность за хлебозаготовки каждой первичной партийной и комсомольской организации, каждого коммуниста и комсомольца. Надо удвоить и утроить наши усилия, нужно помнить, что самым опасным здесь может быть самотек. Только правильная организация дела хлебозаготовок даст положительные результаты.

Отдельные руководители областных и районных организаций забывают это требование. Например, некоторые руководители обкома в райкомах партии Павлодарской области решили, что достаточно принять обязательства, и хлеб пойдет сам собой. Такая ошибка привела к тому, что в этой области имеет место резкое снижение темпов хлебосдачи за последнее время. Произошло это потому, что обком и многие райкомы партии ослабили свое руководство хлебозаготовками. Серезную ошибку, допущенную работниками Павлодарской области, нужно немедленно исправить и никоим образом не допускать ее в других областях.

Сейчас осень, и дожди не являются чем-то для нас неожиданным. Это естественное и закономерное явление природы. Поэтому ни дождь, ни бездорожье не могут слушить оправданием сниженных темпов вывозки хлеба. Наоборот, при неблагоприятной погоде надо больше приложить усилий, принять ряд дополнительных мер для того, чтобы преодолеть эти трудности и повысить темпы хлебосдачи.

Передовые колхозы республики внесли предложение — обявить республиканский фронтовой декадник для того, чтобы мобилизовать все силы деревни и тем самым обеспечить безусловное выполнение взя-
тых обязательств.

Предоктябрьское
социалистическое
соревнование

**Успехи вальяжно-
обувной фабрики**

Хорошо работает коллектив вальяжно-обувной фабрики, которым руководит т. Таранов. Двадцатидневное задание октября выполнено на 112 процентов. С особой энергией трудятся стахановцы заростного цеха, выполнившего двадцатидневную программу на 125 процентов. В этом цехе стахановцы т. т. Аубакирова, Печорин, Монахова систематически вырабатывают по полторы нормы за смену.

Самоотверженно трудится в дни предоктябрьского соревнования и коллектив стирного цеха. Здесь смена т. Лившиц выполнила задание на 134 процента, а отдельные рабочие, как, например, т. т. Прокопьева, Мукаденцева и ряд других, вырабатывают по полторы-две нормы в смену.

Не отстает в выполнении заданий и чесальный цех, руководимый т. Ревягиним. В этом цехе лучшие бригады в борьбе за план показывают стахановцы т. т. Железнова, Ящуль, Чувакина, систематически перевыполняющие нормы.

В. ЮНЯЕВА.

Стахановская вахта

Стахановцы заготовительного цеха завода, где директором т. Резчик, показывают образцы труда. Лучших результатов добилась бригада штамповщиков, которой руководит орденоносец т. Петрухин. 20 октября, например, эта бригада, став на стахановскую вахту, выполнила задание на 687 процентов. Т. т. Петрухин, Быковский, Мягкий и Жалтыбаев обработали за смену 9 тонн металла, обеспечив этим досрочное выполнение плана в свободном цехе.

Закрепляя достигнутые результаты, штамповщики изо дня в день поднимают выработку, стремятся дать наибольшее количество сверхплановой продукции фронту. Инициатива передовиков подхвачена другими цехами завода, где также развертывается борьба за наивысшую выработку. М. ОЛИВСОН.

5 НОРМ ЗА СМЕНУ

Замечательно работают токари-бандажники вагоноремонтного пункта станции Петропавловск. Первентво занимает т. Матвеев.

В течение первой декады октября, он выполнил свое задание на 100 процентов. На втором месте окончательно т. Третьяков, который каждую смену выполняет норму на 360 процентов.

Коллектив колесного цеха выполнил декадное задание на 118 процентов и занял первое место по вагоноремонтному пункту.

БУБЕНЧИК, контролер-нормировщик вагонного участка.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Достойную встречу 27-го года вине Октября готовят колхоз «Содиал», Октябрьского района, руководит которым т. Кусаинов. На 10 октября он вторым в районе завершил выполнение плана по сдаче хлеба государству и продолжает сейчас слагать хлеб своего плана.

По примеру украинских колхозников

Готовясь достойно встретить 27 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники сельхозартели «Страна Советов», Булаевского района, вступили в социалистическое соревнование и взяли на себя повышенные обязательства.

В ответ на призыв колхозников Украины члены сельхозартели «Страна Советов» обязались к 30 октября с. г. закончить уборочные работы, полностью рассчитаться с государством по зернопоставкам и сдать сверх плана в фонд Красной Армии 1.800 пудов хлеба, 180 пудов мяса и 150 пудов овощей.

Выполняя эти обязательства, многие колхозники и колхозницы работают днем и ночью, значительно перевыполняют производственные задания.

Так, например, обмолот комбайном организован круглогодично. Мастер комбайнового дела Семен Иванович Баженов ежедневно выполняет нормы на 200 процентов. Его бригада уже намолотила более 2000 центнеров хлеба. Хорошо работают колхозники в бригаде комбайнера Веры Дружковой. Эта бригада работает круглогодично и систематически перевыполняет задания.

Бригада, очищающая зерно, возглавляемая инвалидом Отечественной войны Иваном Мережко, ежедневно выполняет нормы на 150 процентов. Колхозники очистили более 2.000 центнеров зерна.

Успешно работает транспортная бригада, которой руководит участник Отечественной войны Борис Ливанов. Она ежедневно выполняет график отгрузки хлеба государству. Силами бригады отправлено на заготовительный пункт более 3.000 центнеров хлеба.

С. МОСТОВСКИЙ,

От Советского Информбюро
Оперативная сводка за 23 октября

Войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, продолжая наступление к западу и юго-западу от ПЕТСАМО в трудных условиях Заполярья, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства и с боем заняли населенный пункт САЛЬМИЯРВИ. Наши войска перерезали шоссейную дорогу РОВАНИЕМЕ—КИРКИНЕС.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате успешных наступательных боев, заняли на территории Клайпедской области более 500 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию ШИБЭН, крупные населенные пункты ШАЙПЕН-ТОМС, ПАНКАМОРЕН, ПЛИНКЕН, ДИНВЕТЕН, ДАВИЛЛЕН, СТАРИШКЕН, ДИЛТАУЭН, ПРЭКУЛЬС, ВИЛКИТЕН, КУКОРАЙТЕН, КИШКЕН, КИНКЕН, ВИНДЕНБУРГ, БИСМАРК, ЮГНАТЕН, ВАУСГАЛЛЕН, ТАТТАМИШКЕН, ШАКУНЕЛЛЕН, АЛЬТ-КАРЦЕВИШКЕН, ШТОНИШКЕН, РУКЕН, ПОГЕГЕН, ТРАКЕНИНГКЕН, УЖБИТИШЕН, ВИЛЛКИШКЕН, ВЕЖЕНИНГКЕН, БАЛТУПЕНЕН, ВИШВИЛЛ, АУГСТОГАЛЛЕН и железнодорожные станции ДОЙТШ-ГРОТТИНГЕН, МИТЦКЕН, ПРЭКУЛЬС, КУКОРАЙТЕН, ЮГНАТЕН, МЭДЕВАЛЬД, ШТОНИШКЕН, ПОВИЛКЕН, ГУДДЕН, ГРЕШПЕЛТЕН, ЛАУГЖАРГЕН. Наши войска полностью очистили от противника правый берег реки НЕМАН от устья до города ЮРБАРКАС (ЮРБУРГ). Таким образом из всей территории КЛАЙПЕДСКОЙ области в руках противника остался только город КЛАЙПЕДА (МЕМЕЛЬ) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи этого города.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали долговременную, глубокую эшелонированную оборону немцев, прикрывавшую границы Восточной Пруссии, и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и 140 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели мощными опорными пунктами обороны противника ШИРВИНДТ, НАУМИЛЕСТИС. (ВЛАСИСЛА-

**ДОСКА ПОЧЕТА
ПЕРЕДОВИКОВ ХЛЕБОСДАЧИ**

По решению исполкома обсовета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К на областную доску почета заносятся:

КОЛХОЗ им. ДИМИТРОВА, Конюховского района (председатель колхоза т. Степанов), выполнивший годовой план зернопоставок государству.

Комбайнер Возвышенского зерносовхоза т. ШЕРШНЕВ Михаил Данилович, убравший за 25 рабочих дней комбайном «Сталинец» 367 гектаров зерновых.

КОЛХОЗ «КОМСОМОЛЕЦ», Булаевского района (председатель колхоза т. Шарипов), выполнивший годовой план зернопоставок на 100 процентов.

КОЛХОЗ «КОНТЕРЕК», Советского района (председатель колхоза т. Хусаинов), выполнивший план зернопоставок государству на 100 процентов.

КОЛХОЗ «УЛЬГО», Пресновского района (председатель колхоза т. Касенова, секретарь парторганизации т. Рсаев), выполнивший план зернопоставок государству.

КОЛХОЗ «ТАЛПЫН», Пресновского района (председатель колхоза т. Жумабаев), выполнивший план зернопоставок государству на 100 процентов.

Выполнили план зернопоставок

ВОЗВЫШЕНКА. (По телеграфу).

Возвышенский зерносовхоз выполнил годовой план поставок хлеба государству. Кроме этого сдано 3115 центнеров в возврат семенами. Совхоз продолжает сдавать хлеб государству сверх плана.

Оказана помощь в уборке урожая Узункульскому совхозу. Ему послано 12 лучших комбайнов, 8

тракторов с водителями, 2 заправки, 2 водовозки и походная мастерская.

Коллектив совхоза усиленно работает на подъеме зяби, стремится завершить все осенние сельскохозяйственные работы к октябрьским торжествам.

**А. ТИТОВ,
директор Возвышенского
зерносовхоза.**

Колхозники—в фонд победы

ПОЛУДЕНО. (Наш корр.). Намного раньше, чем в прошлые годы, колхоз «Был ту» выполнил годовой план поставки хлеба государству. Обсуждая обращение украинских колхозников, члены этой сельхозартели решили сдать дополнительно в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов зерна.

Сейчас колхозники самоотверженно трудятся над выполнением при

нятых обязательств. Они уже отправили на заготовительный пункт 180 пудов лучшего зерна в фонд Красной Армии.

Члены сельхозартели «Стахановец», где председателем т. Згура, решили сдать в фонд победы 600 пудов хлеба. Транспортная бригада этого колхоза уже сделала три рейса на элеватор с зерном в фонд Красной Армии.

ЛЮПЕНЕН, ВИШТИНЕЦ, МЕЛЬКЕМЕН, РОМИНТЕН, ГРОСС РОМИНТЕН, ВИЖАЙНЫ, ШИТТНЕМЕН, ПШЕРОСОЛЬ, ГОЛЬДАН, ФИЛИПУВ, СУВАЛКИ и с боями заняли около 900 других населенных пунктов, из которых более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии.

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ юго-восточнее города МУКАЧЕВО наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ДУБОВЕН, КАЛИНИ, ГАНИЧИ, ТЕРНОВО, ВУЛИХОВЕЦ, УГЛЯ, КОЛОДНЕ, ТЕРЕБЛЯ, КРИЧЕВО, ШАНДОРОВА, СОЛДОБОШ, БУШТИНА и железнодорожные станции НИЖНЯЯ НОВОСЕЛИЦА, ТЯЧЕВО, БРУШТИНА.

В Северной ТРАНСИЛЬВАНИИ наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией ВИЙЛЕ-СЕТМАРУЛЙ, а также заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БИКСАД, БОЙНЕШТИ, ОРАШУЛ-НОУ, ИОЖИБ, БАБАШЕШТИ, МАРТИНЕШТИ, ОДРЕУ, АМАЦ, АРДЕД, АКЫШ, КЭУАШ, САНТЭУ, ПОРТИЦА, ПИШКОЛЬЦЫ и железнодорожные станции БИКСАД, ОРАШУЛ-НОУ, АКЫШ, СЭКЭШИАНЫ, ТАШНАД.

На территории Венгрии, севернее и северо-западнее города НЬИРЕДЬХАЗА наши войска вышли к южному берегу реки ТИССА, заняв при этом населенные пункты ДОМБРАД, ИБРАНЬ, БЕРЦЕЛ, ВЕНЧЕЛЕ, РАКАМАЗ, ТИССА-ЛЬОН.

Западнее БЕЛГРАДА наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, продолжали вести бои по расширению плацдарма на западном берегу реки САВА и овладели крупным населенным пунктом БЕЖАНЬЯ и железнодорожной станцией ЗЕМУНСКОПОЛЕ.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии и нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии город КОГАНА и крупные населенные пункты ДРЕНАК, СТРАЦИН, ВЕТУНИЦА, БЕЛИ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 22 октября наши войска на всех участках побили

В Булаево не замечают отстающих колхозов

Колхоз «Сулыпок» отстает с уборочными работами, недопустимо затягивает выполнение плана поставок хлеба государству. До сих пор на его полях стоит на корню хлеб на площади 71 га, в том числе 32 гектара занимает семенной участок.

Плохо обстоит дело со скирдованием. Хлеба на площади 100 га не засыпаны. Вместо того чтобы усилить темпы скирдования, председатель колхоза т. Итекбаев пустит эту работу на самотек, не руководит ею.

На токах—полнейшее затишье. Обмолоту здесь не придают значения, недопустимо затягивают его. А это сдерживает выполнение плана зернопоставок. Государству сдано 1.430 центнеров из плана 3.246 центнеров.

С начала кампании была организована транспортная бригада, в составе 12 подвод и 1 автомашины. По графику транспортники должны были вывозить ежедневно по 125 центнеров, а вывозили только 30—35 центнеров. Возглавляющий бригаду секретарь первичной партийной организации т. Бекмагамбетов допустил расформирование бригады.

В колхозе низка производительность труда. Многие колхозники и колхозницы, и особенно жены руководителей, не принимают участия в работах сельскохозяйственной артели. Но ни один нарушитель производственной дисциплины не привлек к себе внимания правления колхоза.

Отставание колхоза «Сулыпок» хорошо известно Булаевскому райкому КП(б)К и исполнительному райсовету. Но районное руководство мало уделяет внимания отстающим колхозам, не оказывает им практической помощи в преодолении отставания. А. МУХАМЕДРАХИМОВА.

ВЫСТУПЛЕНИЕ СЕКРЕТАРЯ ЦК КП(б) КАЗАХСТАНА ТОВ. Н. СКВОРЦОВА

Окончание

служащих совхозов и МТС, партийных и советских организаций, Центральный Комитет КП(б) Казахстана обяжил фронтовой декадник по завершению государственных планов хлебопоставок государству и выполнению обязательств по сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

В Алма-Атинской, Джамбулской, Южно-Казахстанской, Карагандинской, Западно-Казахстанской, Талды-Курганская, Акмолинской, Семипалатинской и Восточно-Казахстанской областях фронтовой декадник проводится с 20 октября. В Костанайской, Кокчетавской, Северо-Казахстанской и Павлодарской областях — с 25 октября.

Главной задачей декадника является полное выполнение каждым колхозом и совхозом республики установленного плана хлебосдачи по всем видам поставок и взятых обязательств по сдаче хлеба государству сверх плана в фонд Красной Армии.

Особенность такого мероприятия, как обявление фронтового декадника, заключается в том, что в этот период времени буквально все силы, все средства колхозов, совхозов и МТС и целого ряда городских организаций, все силы партийного и советского актива, коммунистов и комсомольцев должны быть направлены на выполнение взятых колхозами обязательств. Для этого в первую очередь необходимо:

Во-первых, усилить обмолот хлеба и очистку зерна.

Во-вторых, организовать ежедневную вывозку хлеба на заготовительные пункты транспортными бригадами колхозов, автомашинами, вынужденным транспортом в соответствии с заданиями и обязательствами, принятыми на общих собраниях колхозников.

В третий, обеспечить на период декадника поголовное участие в колхозном труде всех колхозников, членов их семей, а также максимально привлечь к работе неработающее городское население, служащих учреждений, городов и районных центров, чтобы помочь колхозам и совхозам завершить обмолот и вывозку хлеба на заготовительные пункты. На период декадника должны быть разработаны по каждому колхозу подробные планы расстановки сил колхозников, использования живого тягла и транспортных средств. Должен быть утвержден точный и ежедневный график обмолота, очистки и вывозки хлеба государству. С этим графиком необходимо ознакомить каждого исполнителя.

Обкомы и райкомы партии, председатели колхозов и бригады обязаны разъяснить каждому колхознику, каждой колхознице, рабочему и служащему, каждой бригаде, каждому звенцу, всем участникам фронтового декадника, чтобы они не оставляли своего места работы раньше, чем будет выполнено дневное задание.

На коротких ежедневных производственных совещаниях по бригадам и звеньям необходимо подводить итоги работы, проделанной за день, проверять выполнение норм каждого колхозником, рабочим или служащим на обмолоте, вывозке хлеба на заготовительные пункты, поощряя пе-

ревыполняющих нормы и подтягивающих отстающих.

Обкомы, райкомы партии должны обеспечить оперативный контроль за выполнением намеченных мероприятий, за ходом заготовок по каждому району, колхозу, совхозу.

Каждая машинно-тракторная станция, особенно в период фронтового декадника обеспечивая своевременную доставку горючего и смазочных масел, должна добиться бесперебойной работы каждого комбайна, каждой молотилки и трактора.

Обкомам, горкомам и райкомам партии необходимо установить задания для каждого предприятия и учреждения по оказанию помощи колхозам, совхозам, МТС рабочей силой, авто- и гужевым транспортом, запасными частями и т. д.

Областные, районные газеты, радио должны широко освещать ход выполнения обязательств каждым колхозом, совхозом и районом.

Центральный Комитет КП(б) Казахстана обращает внимание всех руководителей партийных, комсомольских, советских организаций, земельных органов, совхозных и заготовительных органов, каждого коммуниста и комсомольца на то, что проводимый фронтовой декадник является серьезной проверкой партийных и комсомольских организаций Казахстана, их способности и умения по-большевистски выполнять взятые перед страной и фронтом обязательства.

Каждый руководитель колхоза, партийной или комсомольской организации, каждый в отдельности коммунист и комсомодец обязаны понять свою большую ответственность за выполнение взятых обязательств и сделать все для того, чтобы в течение фронтового декадника добиться действительного завершения выполнения плана хлебозаготовок и сдачи в соответствии с обязательствами определенного количества хлеба сверх плана в фонд Красной Армии.

Болхозники Казахстана, как и все трудящиеся Советского Союза, за время Отечественной войны пока зали свой патриотизм, свою любовь к социалистической родине. Своим самоотверженным трудом они внесли большой вклад в дело победы. Нет никакого сомнения в том, что сейчас, когда война идет к концу, когда почти вся советская земля освобождена от фашистских грабителей, когда приближается час окончательного разгрома врага, наше трудовое крестьянство, наши колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов направят все свои силы и с честью выполнить обязательства, данные стране и фронту.

Полным выполнением государственного Плана хлебопоставок и сдачей хлеба сверх плана в фонд Красной Армии ответим на призыв и указания товарища Сталина об усиленной помощи Красной Армии и этим достойно встретим 27 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

Да здравствует наша Великая Советская Родина!

Да здравствует непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наш мудрый вождь и полководец товарищ Сталин!

Да здравствует наша женщина!

Заметки о местном театре

Иван Шухов.

Открытие театрального сезона — большое событие в культурной жизни каждого города. В условиях же Северного Казахстана и, в частности, в условиях Петропавловска, не ахти как богатого зрелищами пред приятиями, это событие обретает особую остроту и оно не может быть отнесено к разряду явления обыденных. Вот почему мы охотно разделяем захоронение, в таких случаях, истерпение всего актерского ансамбля театра, с которым ждут артисты долгого отклика общественности на спектакль, показанный ими в день открытия зимнего театрального сезона.

Мы не собираемся делать развернутого критического анализа творческой деятельности театрального коллектива. Просмотр одного спектакля не дает еще права для безапелляционных суждений о потенциальных творческих возможностях актеров и на более углубленную и строгую характеристику отдельных исполнителей спектакля.

В данном случае нам хотелось бы ограничиться только нескользкими замечаниями по существу просмотренного спектакля и сообразно с этим высказать свою точку зрения на игру отдельных его исполнителей. Речь идет о пьесе советского драматурга Ф. Кнопре — «Встреча в темноте», премьера которой состоялась на днях. И тут прежде всего уместно будет поставить перед руководством театра такой вопрос: какими соображениями руководствовалось оно, остановив свой выбор на этом произведении? Надо прямо сказать, что пьеса Ф. Кнопре — произведение явно посредственное. Его идея глубина и направленность подменена злободневностью, а художественные средства автора, при помощи которых пытался он показать на сцене рядовых советских бойцов и мирных русских людей в суровые дни Великой Отечественной войны, настолько бледны и невыразительны, что вместо благородного, цельного и чистого облика этих людей из авторского текста возникают ходульные фигуры, а не живые, индивидуализированные образы, маски, а не характеры. Пьеса Ф. Кнопре лишена той жизненной правды, без которой немыслимо настоящее искусство. Больше того, некоторые из сцен, как, например, сцена с умирающим солдатом под неуместную колыбельную песенку девушки Вари, возмущают чудовищной пошлостью, бессовестным, на редкость развязным надруганием над гениальным пермитовым текстом, бог весть, зачем взятым напрокат у величайшего русского поэта для этой плохой пьесы бойким и беспечеренным автором. Ничего кроме граничащего с гневом возмущения и все возрастающего в вас чувства протеста не может вызвать и сцена мирно беседующих перед казнью священника и этакого бодячка — драхмого атеиста, который смешно говорить после автора о предстоящей смертной дороге на виселицу, как о какой-то крайне увеселительной и довольно легкомысленной прогулке. Здесь уже не только потеряно какое бы то ни было чувство меры и жесткости и простоты. Слишком много слез и междометий, переческих жестов и совсем перенесенных метаний от стены к стеле между тем человек в минуты чайного душевного напряжения, когда не станет кричать и мечтать, и чем скучнее он в трагическом смысле на жесты, на слова, тем выраженнее будет для окружающих драматизм его внутреннего состояния, тем острее и ощущимее станет для другого переживаемое страдание, вся глубина душевного смятения, боли, горя, то есть Истерия не совместима с подвластной ей экспрессией — с тем, женским очарованием и духом прелестью, которыми наделена старая и милая русская девушка. Такой по крайней мере кажется она через все свои сценические поступки и действия в шем воображении, стоящем увидеть в облике Вари самые, самые выразительные, стилистические черты характера русской женщины. И там, где актриса Калькутина, пусть даже интуитивно, а не сознательно, отходя от личных жестов и дурных ма- чисто внешних и крайне неудобных проявлений драматизма образа Вари начинает звучать толкованием с волнующей выразительностью и подкупющей привлекательностью. Достаточно вспомнить хотя предпоследнюю картину.

Из остальных участников спектакля заслуживает молодая актриса Л. Соколова, в роли Аси, сумевшая донести до зрителя всю глубину и непосредственность настоящей и милой девочки, трогательной прелести 16-летней ее возраста. Но Л. Соколова нуждается в большой еще сценической школе. В твердой режиссерской руке, нуждается, впрочем, в этой руке весь творческий коллектив театра, представленный в этом спектакле. Странно, но режиссерский текст, несмотря на то что он написан А. С. Ковалевским, не заслуживает должного творческого таланта в раскрытии его художественных возможностей, которые, надо думать, обладает актерский коллектив театра и его отдельные исполнители, дарования которых нетрудно заметить в любом спектакле. Однако это обстоятельство не исключает возможности суждения о слабых сторонах режиссерского и исполнительского мастерства, и об этом-то нам и хотелось бы сказать в данном случае работам Петровского театра.

Нам кажется, что А. С. Ковалевский не использовал в постановке этого спектакля всех присущих ему режиссерских способностей, не проявил должной творческой инициативы и решимости не только в обработке крайне неудовлетворительно-го авторского текста, но и в разработке некоторых мизансцен, в более углубленной психологической трактовке ведущих фигур и образов спектакля.

Художественным центром пьесы является образ русской девушки Вари, самоотверженно спасающей раненых советских бойцов, оставшихся в тылу у врага. Уже один этот, сам по себе глубоко патриотический поступок девушки наполняет ее облик большим внутренним благородством, исключительной чистотой — качествами столь типичными и характерными для подлинно русской женщины, раскрывшей всю яркую красоту и силу своего характера в суровые дни испытаний народной войны. Однако актриса М. А. Калькутина, несмотря на свое бесспорное дарование и явный сценический опыт, став на путь дешевой мелодраматизации, лишила этот образ присущего ему обаяния, чистоты женской прелести, духовной

и жизненной правды автором, нет, — здесь помесь вопиющей пошлости и варварского надругательства над ведикой душевной чистотой, отрешенностью и решимостью русского человека, мужественно готовящегося стойко встретить во имя Родины свою последний смертный час.

Можно, разумеется, оставить бы все эти бездарные и пошлые сцены на совести автора, но нельзя их оставить на совести режиссуры спектакля, путем активного вмешательства которой в авторский текст можно было смягчить до некоторой степени фальшивую трактовку не которых сцен и образов, если только позволительно будет применить слово «образ» к этой явно антихудожественной, далекой от искусства и литературы пьесе. Постановщику этого спектакля и художественному руководителю театра А. С. Ковалевскому следовало бы смело вмешаться в суррогатный авторский текст и основательно поработать над ним прежде всего режиссерским карандашом. Писать, говорил А. П. Чехов, могут и подмастерья, а вычеркивать — мастера. Здесь на помощь столь незадачливому драматургу обязан был притти режиссер, если он уже облазился этой пьесой и решил ее открыть театральный сезон..

Мы еще раз вынуждены оговориться, что пишем эти строки, просмотрев в театре только один спектакль, спектакль в высшей степени неудачный во всех отношениях и отнюдь, конечно, не раскрывающий всех творческих возможностей, которыми надо думать, обладает актерский коллектив театра и его отдельные исполнители, дарования которых нетрудно заметить в любом спектакле. Однако это обстоятельство не исключает возможности суждения о слабых сторонах режиссерского и исполнительского мастерства, и об этом-то нам и хотелось бы сказать в данном случае работам Петровского театра.

Петровский.

24 октября 1944 г.

Ответственный редактор
А. П. Кияни